
浜田市立三階小学校
 

学校だより
 

第 10 号 令和 2 年 2 月 28 日 

◎本校のビジョン(目指す子どもたちの姿） 
「豊かな人間性とたくましい実践力を身につけた子ども」 
◎本校職員のミッション(ビジョン達成のための使命・道筋) 
「一人一人が『自分らしく』『一生懸命』勉強し， 

『力をつける』三階小学校を創る」 

2 月初旬の，ある日の昼休みのことです。校長室から見える校庭の，反対側の隅っこに集

まった数人の子どもたちが，白い砂のようなものを投げています。よく見ると，その日の

朝，わずかに積もった砂交じりの雪をかき集めて，雪合戦をしていました。今年の冬は，ほ

とんど雪が積もらなくてかわいそうだなあと思ったり，それでもわずかな雪で遊ぼうとする

子どもたちのバイタリティに感心したりしながら，その様子を眺めました。 

インフルエンザが収まったと思ったら，今度は新型コロナウイルスの流行が懸念されてお

ります。手洗い，うがいを改めて徹底したいものですね。 

変わっていく中で，大切にすべきこと ~知識・技術，そして思い～ 

校長 松本 潔 

【初めて，鼓笛引継ぎ式に立ち会いました】 

先日 2/13（木），鼓笛の引継ぎ式がありま

した。6年生による演奏技術の伝達や，オー

ディションを経て，鼓笛隊が 5年生以下に引

き継がれる，我が校の伝統的な行事です。た

くさんの保護者の方々も，子どもたちの様子

を見守ってくださいました。私は，厳かな式

の様子と，子どもたちの素晴らしい演奏に，

とても感動しました。 

ただ，この鼓笛隊の活動も，教育課程の変

化に伴い，形を変えていく必要が出てきまし

た。一つは交通安全鼓笛パレードを来年度で

終えるということです。交通安全鼓笛パレー

ドは，今まで地域 3校持ち回りでしたが，石

見小，松原小が既にその役目を終え，来年

度，三階小が最後のパレードを行う予定とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

何でもそうですが，時代や事情の変化に伴

って，やり方を変えていく必要があります。

特に変化の激しい近年では，今ある仕事の

内，約 47％は 10年から 20年後にはなくな

るというアメリカの学者の学説もあります。

その頃には，この日本でも，私たちが現在想

像できないような職業が生まれ，本校出身の

子どもたちの何人かは，その仕事で世の中を

支えていくことになるのだと思います。 

大切なのは，続けるのかやめるのかという

議論ではなくて，どのように形を変えてその

時代や構成員の条件に合わせていくのかとい

うことだと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

↑6 年生の最後の演奏に聴き入る 5 年生以下の子ど

もたち。横の方では，1・2年生が先輩たちの引継ぎ

を見守っていました。 

沢山の保護者の方々に見守

られて，5年生は勿論，3・4

年生も，一生懸命に演奏し

ました。↓ 



 

【子どもたちの健やかな育ちのために 

～SNS，ネットゲーム，スマホが心配です】 

一方こちらは，メディアの変化に合わせ

て，大人の対応の仕方を変えていくべきこと

かもしれません。子どもたちの将来の夢で，

「ユーチューバー」が 6位（2018日本 FP協

会調べ）となる時代です。 

本校の子どもたちの中にも，YouTube（ユ

ーチューブ）や TikTok（ティックトック）

に動画等を投稿している子どもがいますが，

中には「いいね」が欲しい気持ちが昂じて，

友達の情報まで無断で流してしまい，後に削

除したという事例もありました。各ご家庭

で，今一度話題にしていただき，保護者の許

可なく投稿するのは止めさせることや，投稿

する際には，必ず保護者のチェックを受ける

ことや，そもそも投稿は，まださせないこと

など，しっかり話し合っていただきたいと思

います。因みに，TikTokについては，本

来，使用者年齢が 13歳以上に制限されてい

ることをお知らせいたします。 

また，ネットゲーム上では，敵味方に分か

れて殺し合うゲームが人気だそうです。子ど

もによっては，マイクを通して，ネットの向

こうの相手と話をしながらゲームを進めてい

ると聞きました。そのゲームの際のトラブル

がもとで，現実の子どもの人間関係が崩れ，

いじめに発展してしまった事例もあります。

戦う際に，「死ね」等の乱暴な言葉を使い慣

れてしまい，現実の場面で多用する子どもも

おります。そもそもこれらのゲームも，年齢

制限があると聞いております。使用時間や，

使用そのものの制限も含めて，保護者とお子

様とで，これまたしっかりと話し合っていた

だきたいと思います。 

子どもが SNSを含むインターネット上で，

被害者にも，加害者にもならないで済むよう

に，私たち身近な大人が，力を合わせて守り

たいと思います。 

各ご家庭で対処にお困りなら，必要であれ

ば，PTAの仲間として，保護者や教員が協力

して対応に当たっても良いと思います。 

保護者の方々のご意見をいただきたいと思

います。どうかよろしくお願いします。 

 

 

 

子どもたちの「がんばり」紹介 
○浜田市読書ノートコンクール 

【特選・県展出品】  

【優秀賞】 

  

【優良賞】 

   

【入選】 

  

  

 

○第 21回 五色百人一首島根県大会 

 【橙の部 3位】  

 

ありがとうございます！！ 
～子どもたちの学習の支えとなって下さること， 

感謝いたします。～ 

○1/30(木)1年生活科「昔遊び交流会」 

 …地域ボランティアの皆様 

○1/30(木)3年社会科 

「浜田城についての学習」 

 …下村明雄様 

○2/6(木)5年社会科 

「税関についての出前学習」 

 …神戸税関浜田税関支署の皆様 

○2/18(火)5・6年社会科 

「地雷除去についての出前学習」 

 …コマツ柳樂篤司様，ライト堀脇正様 他 

 

 

 

浜田警察署の高尾さんから，SNS，ネットゲーム，ス

マホの便利な面と危険な面について子どもたちに教

えてもらいました。真剣にお話を聞く子どもたち→ 

←子どもたちが，被害

者にも，加害者にもな

らないで済むように，

今年度は，7/5（金）に

浜田警察署のご協力

で，「情報モラル教室」

を開催しました。↓ 


